

國立暨私立高級中等學校 103 學年度交通安全教育觀摩研習活動

(圖文 / 學生事務及校園安全組李淑芬提供)



國立羅東高商於6月12、13日兩天承辦「教育部國教署103年度北區高級中等學校交通安全觀摩研習活動」，國教署學生事務暨校園安全組組長楊國隆蒞臨指導，與羅東高商校長陳世程共同主持研習活動開幕儀式，參與研習人員來自苗栗縣等11個縣（市）各公、私立高中職校，負責學校交通安全教育之相關承辦人員、業務主管計150多位，會中就推動交通安全教育的新思維、新觀念及最佳方法進行研討，期能維護各高中職校青少年朋友「行」的安全，為國家交通安全教育向下紮根，降低國人交通事故率及傷亡人數，與世界開發先進文明國家齊驅並進。

楊組長勉勵參加研習的教育伙伴，堅定教育「愛」的初衷，戮力推動交通安全教育及持續維護校園整體安全工作，同時，也表達國教署吳署長對與會教育同仁維護校園安全工作的肯定與感謝，並希望藉由研習課程規劃及相互交流學習，提升各校交通安全維護知能，同時期許在場的教育同仁能體認交通安全教育與生命教育、品格教育及環境教育的關聯性及整體性，讓教育的本質及目的性有加乘的推動效益產生。

本次研習課程規劃結合陳世程校長治校理念，從學生生活規範、品格教育紮根落實。課程整體構想是以「人的生命品質」為核心概念，瞭解國家交通安全政策及推動理念，落

實學生「禮讓」生活道德教育，建立正確的交通安全觀念，提倡交通禮讓，促進社會和諧安康。

課程內容包括「從生命品質省思交通安全教育的核心價值」、「交通安全教育政策」、「倡導交通禮讓維護公路正義」、「宜蘭縣交通安全教育推廣及事故處理」及「冬山河人文地理暨交通安全環境教學」等，分別邀請博愛醫院醫師張賢政、國教署督導卓順得、聯合報願景工程講師何振忠（聯合晚報副總編輯）、宜蘭縣警局交通隊組長林建宏、羅東高商訓育組長鄭俊彥，美利達冬山河租車部主任黃士鳴等具實務經驗的專家、學者擔任課程講座，讓參與研習人員藉此學習及運用相關知能，共創學子安全環境。

